

# Хайбуллинский вестник

Цена человеку — дела его!

№ 55 (9469)  
ЧЕТВЕРГ,  
17 мая 2007 года

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## ДНЕВНИК ПОСЕВНОЙ



С каждым днем увеличиваются темпы посевной. Так, по данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства на 16 мая сев в районе произведен на 10600 гектарах. По-прежнему не сбавляют темпы в МУСП "Матраевский", ООО "Сельпромком", производственном кооперативе "Хайбуллинский", МУСП "Бузавалкский". Почти две трети площадей яровых засеяны в СПК "Подольский". Неплохо идет сев в СПК "Савельевский" и МУСП "Степной", а также в фермерском хозяйстве "Ника". Слабо начата посевная в ООО АКХ "Игенсе".

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

### По плану, организованно, наперекор непогоде

Набирает обороты весенний сев. Производственный кооператив "Хайбуллинский" одним из первых в районе ведет закладку основ будущего урожая — на полях предприятия работают селянские агрегаты. В хозяйстве загодя подготовились к этой ответственной работе. Еще осенью были засыпаны в необходимом количестве семена, осуществлен завоз горюче-смазочных материалов, отремонтирована техника. Разработан целый ряд мероприятий, содействующих посевным работам в лучшие агротехнические сроки.

— Посевные агрегаты в готовности номер один, — говорит руководитель СПК "Хайбуллинский" В.И. Суходолов, с тревогой глядя в темнеющие тучи. Вот и сегодня почва позволила вывести агрегаты на это поле только к обеду. Дождь не раз задерживал сев, но сегодня, думаю, поле площадью почти 600 гектаров досеем пшеницей полностью. Семена "Саратовская-55" районированы, к нашим почвам приспособлены. Всходы будут нормальными.

Кстати, на полях с посевами овса появились ростки, первые побеги нового урожая.

В СПК "Хайбуллинский" зерновые будут размещены на более чем 6300 гектарах. Пятая часть площадей яровых культур уже засеяна. В посевной кампании пока задействовано 9 агрегатов, по мере подсыхания полей, их станет 11.

На этом массиве работало шесть агрегатов. Тяжело машинам, но надо сеять пока позволяет погода. — Механизаторы, селянские зна-



ют — дорог каждый час, — говорит агроном М. Абсалямов, — от души работают. Отлично справляются с делом Альфред Быгальдин на Т-4, Васил Исянбаев — на К-700, Риза Ласынов — на Т-4. Производительно использовать технику им помогают селянские Казыхан Избаев, Равиль Сиразетдинов. Вовремя подвозит на "КамАЗ"е семена Таггат Абдулнасыров. Быстро исправят поломку Вазир Махмутов, Фа-

визит Аслаев и Зуфар Аюпов. Скушать нет времени, пора горячая.

Весенний сев — пролог страдной поры. Не зря обеды и ужины готовит в хозяйстве тут же, у крошки поля — время дорого. Вкусно и питательно готовят в полевой походной столовой Гульнур Канзафаровна Баймурзина и Альбина Галимьяновна Аслаева. Гульнур Канзафаровна уже 20-й сезон на полевых станах кормит рабочих. При хорошей еде и работает веселее.

Погода мая не балует земледельцев. Но в этом коллективе настроены оптимистически — для успешного ведения полевых работ есть, прежде всего, большое желание и настрой участников произвести посевную кампанию качественно.

М. Азаматов.

На снимке: В. Исянбаев и его агрегат. Идет загрузка семенами. Фото Альберта Узбекова.

## ИДЕТ ТЕХОСМОТР

### В рейс? Хоть сейчас



Продолжается технический осмотр автотранспорта района. Недавно он проводился согласно графика в ООО "Уньш" — правопреемнике бывшего МУП "Сельхозхимия".

Характерная особенность — на этом предприятии заблаговременно подготавливают автомобильный парк к этому мероприятию. Приобретают запасные части, дефектуют устаревшие и

изношенные детали, если есть необходимость, меняют узлы. Как правило, техосмотр приурочен к сезонному техническому обслуживанию. В летний период автомобили здесь загружены. Это и перевозка удобрений, гербицидов, вывозка урожая.

— К техосмотру наши водители, — говорит М.М. Буранчин, руководитель предприятия, — готовятся основательно. Ремонтируют, регулируют агрегаты, где это необходимо. Да и внешний вид машин должен быть соответствующим.

— Проводить технический осмотр на этом предприятии приятно, — говорит государственный инспектор ОГИБДД ОВД по Хайбуллинскому району С.В. Федоров, — и не потому, что парк небольшой. Просто здесь каждый год к проверке готовятся как надо. Мелкие замечания быстро устраняются. Очень важно, что подобран постоянный костяк водителей.

— На самом деле некоторые водители, как Виктор Константинович Драгунов, работают здесь с самого основания предприятия. Больше четверти века за баранкой автомобиля Мухамет-

галым Ахметгалимович Амиров. Его "Урал" всегда на ходу. Вот и на техосмотр машина Амирова подготовлена на "хорошо". Поэтому не случайно более молодые водители ухаживают за своей техникой с душой — есть на кого равняться. Хазмурат Буқанбаев, Шамиль Кужин тоже не новички, работают на совесть, — так отзываются о них Мажит Мухамедьянович Буранчин.

Одновременно и наравне с автомобилями-тягачами техосмотру подлежат и прицепы. Эти транспортные средства дают и предприятию, и водителям тягачей существенную выгоду. В "Уньше" почти каждый большегрузный автомобиль эксплуатируется с прицепом, поэтому к ним внимания не меньше. Техосмотр это только подтверди.

Настал разгар сельскохозяйственного сезона. Сейчас без применения автомобиля он невозможен. Как встречают лето водители ООО "Уньш"? Подготовленными.

Азамат Максютлов.

На снимке: идет техосмотр. М.А. Амиров показывает инспектору ОГИБДД С.В. Федорову свой "Урал".

## Подписка на II полугодие 2007 г.

### Подпишись на районку и выиграй приз!

УВАЖАЕМЫЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ И НАШИ ВЕРНЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Во всех почтовых отделениях связи района (а их у нас 17!) продолжается подписка на районную газету "Хайбуллинский вестник" на II полугодие 2007 года.

И, как и ранее, мы вновь объявляем среди своих подписчиков розыгрыш подписных квитанций "Подпишись на районку и выиграй приз!"

Каждый подписчик, принявший участие в розыгрыше, будет иметь возможность выиграть замечательные призы, предоставленные для вас нашими спонсорами. Ими выступили — Шамиль Кудояров (магазин "Уют") и Альберт Кусяков (Универмаг, отдел "Продукты").

А это значит, что те из вас, кому улыбнется удача, станут обладателями замечательных и необходимых предметов домашнего хозяйства и повседневного обихода от Ш.Кудоярова и мешка муки или сахара от А.Кусякова!

Кстати, обязательно будет приз и от редакции! Но что это, пока секрет!

Для того, чтобы принять участие в розыгрыше, пришлите, а лучше принести корешок подписной квитанции о подписке на газету "Хайбуллинский вестник" на II полугодие 2007 года в редакцию и участвуйте в розыгрыше призов. В квитанции должны быть четко указаны адрес, фамилия и имя подписчика.

Последний день приема квитанции 27 июня. Розыгрыш состоится 28 июня.

ЦЕНА ПОДПИСКИ:

НА 6 МЕСЯЦЕВ — 194 рубля 16 коп.

НА 1 МЕСЯЦ — 32 рубля 36 коп.

Индекс: 50733

Подарите себе радость общения!

## Вниманию населения

18 мая, в Международный День музеев, Хайбуллинский районный краеведческий музей проводит День открытых дверей — бесплатное посещение.

## К сведению

19 мая 2007 года в администрации муниципального района состоится семинар-совещание по вопросам финансирования загородного детского лагеря "Аксарлак" и пришкольных лагерей. Приглашаются директора общеобразовательных учреждений, заведующие начальными школами, главные бухгалтеры учреждений, предприятий, организаций всех видов собственности, подающие заявки для приобретения путевок в детские лагеря.

Администрация муниципального района.



На днях состоялся очередной рейд в д. Сагитово в составе старшего инспектора по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка ОВД по Хайбуллинскому району старшего лейтенанта милиции С. Н. Сынбулатовой и корреспондента газеты «Хайбуллинский вестник» с целью проверки состояния торговых точек, расположенных в данном населенном пункте.

Такие проверки проводятся регулярно по всем селам и деревням района, вследствие чего выявляются административные правонарушения владельцами и продавцами магазинов, порой — грубые нарушения правил торговли. Результаты ранее проведенных проверок показывают, что в районе нет ни одного продовольственного магазина, осуществляющего свою деятельность без нарушения. С начала года сотрудниками ОВД по Хайбуллинскому району выявлено 77 административных правонарушений в области предпринимательской деятельности и санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Некоторые торговые точки порой вводят в шок несоответствием всем санитарным нормам и нарушениям правил торговли. В данной значительной проблеме виноваты не только индиви-

дуальные предприниматели и продавцы, но и само население, которое сквозь пальцы смотрит на творящееся на прилавках магазинов безобразии, в частности, не требуют соблюдения элементарных правил торговли и должного санитарного состояния помещений торговых точек, равнодушным отношением вредя, прежде всего, самим себе. Особую тревогу вызывает то, что в подавляющем большинстве просроченными и некачественными являются товары для детского питания.

И магазины д. Сагитово, к сожалению, не стали исключением. Что сразу бросилось в глаза, на здании магазина, принадлежащего инди-

видуальному предпринимателю М.М. Каиповой, нет даже вывески с названием. В грязном приспособленном под магазин помещении встречается покупателей не сама хозяйка, а ее дочь, у которой нет права отпус-

ка покупателя, ни информационного стенда, нет стеллажей. Из разговора, кстати, который происходил на повышенных тонах со стороны мужа хозяйки, выясняется, что борьба с мышами и другими грызунами

■ РЕЙД

## Осторожно — просроченная колбаса!

видно производить банально просто — на ночь запускается в помещение кошка, на кассовый аппарат денег нет. На любой вопрос ответ в грубой форме один: «Ничего не знаем, законов, правил торговли не знаем». На просьбу показать медицинскую книжку Магия Каипова, хозяйка магазина без названия, ответила, что таковая есть, но лежит дома (и фартук), но, несмотря на то, что магазин и дом расположены в одном дворе, не поспешила принести. В уютном магазине, где и покупателей мало, были обнаружены продукты питания с истекшим сроком годности, составлен протокол об административном правонарушении — о хранении и реализации

продуктов питания с нарушением условий хранения. Во втором магазине «Видан» к витринам не протолкнуться через многочисленных покупателей, здесь придумали удобный для населения вид товарообмена — вместо денег многие приносят яйца, творог и другие продукты домашней выработки. В магазине чисто, к стенам приделаны аккуратные полки-стеллажи. Но и в этом магазине, по документам который почему-то называется «Айгуль», имеется ряд нарушений. Медицинская книжка продавца Айгуль Мамбетовой просрочена, санитарно-эпидемиологическое заключение действительно до 2003 (!) года. Частный предприниматель Ришат Мамбетов тоже не позаботился об «Уголке покупателя» и информационном стенде, продукты, в том числе колбаса, для резки которой нет специальной доски, лежат чуть ли не на

полу. Несмотря на замечание о деформированном виде, явно несвежей колбасы, хозяин отвечает, что привезли такую из базы и она все равно пойдет на продажу. В этом селе, видать, в магазинах не принято проводить надеждающий порядок, и в «Видане» под прилавками мусор, 1,5-литровые тары с напитками катаются по полу, продавец также без специальной одежды. Одно отрадно, просроченных продуктов не было обнаружено, но все они оказались без сертификатов соответствия, о чем и был составлен протокол.

Население сел и деревень нашего района находит пути для проживания, своими силами открывает магазины, киоски, облегчая тем самым доставку товаров односельчанам. Все это похвально, но нельзя забывать и об элементарных правилах торговли, ссылаясь на незнание и новизну своего вида деятельности.

Маргия Земскова.

**Рейды, подобные этому, будут проводиться повсеместно по нашему району и впредь, выявленные факты — освещаться на страницах газеты. По всем вопросам с претензиями и за консультацией, касающимися потребительского рынка, население района может обращаться в ОВД по Хайбуллинскому району по телефону 2-17-16 к Сажиде Ниязовне Сынбулатовой.**

### ■ ДОКУМЕНТ ГОДА

## В центре внимания — система образования

В Послании Президента Республики Башкортостан М.Г. Рахимова «В год 450-летия единства Башкортостана с Россией к новым рубежам социального прогресса» от 10 апреля 2007 года уделено большое внимание вопросам воспитания, образования, семьи и преобразованиям в этих сферах.

В настоящее время усиливается значение преобразования и, чтобы решить поставленные обществом задачи перед общеобразовательными учреждениями, в нашей школе осуществляется выбор учебных программ, осваиваются новые педагогические технологии, осуществляется преемственность «детский сад — школа — вуз» и т.д., поощряется творчество педагогов. Много работаем над повышением квалификации учителей.

В прошлом учебном году в рамках реализации национального проекта «Образование» учитель высшей категории Г.Г. Галлямова была награждена Премией Президента РФ В.В. Путина, из которой выделена в фонд школы 10 тысяч рублей для улучшения базы кабинета информатики.

Все 27 классных руководителей нашей школы получают дополнительные надбавки за классное руководство каждый месяц.

Наш коллектив богат опытными учителями. И результат — открытие профильных классов физико-математического направления. С целью подготовки кадров для народного хозяйства действуют классы агротехнического профиля, в которых преподаются курсы «Агротехника», «Сельхозмашины», «Пчеловодство».

В нашей школе много учителей, которые могут быть удостоены звания «Народный учитель Башкортостана», поэтому наш коллектив поддерживает инициативу Президента РБ об утверждении данного звания.

Школа — это один из социально-культурных центров на селе. Поэтому, мы также создаем условия для отдыха, досуга и раз-

вития творческих способностей учащихся путем развития дополнительного образования и привлечения родителей, молодежи к различным видам спорта совместно с сельским поселением Уфимский сельсовет, активно работаем над реализацией в полном объеме программы духовно-нравственного воспитания молодежи и подростков.

В честь ознаменования огромного события — 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России — в школе проведено много мероприятий: научно-практическая конференция, конкурсы, устные журналы, классные часы, субботники по благоустройству и др.

Но есть и проблемы, одна из «животрепещущих» — рост количества «трудных» подростков, малообеспеченных, неблагополучных семей.

Проблема эта не только наша, но и общероссийская. К работе с неблагополучными семьями и жизнеустройству учащихся привлекаем всех родителей, классных руководителей, учителей-предметников.

Мне особенно по душе, что в Послании Президент РБ коснулся вопроса реализации программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда», что «следует организовать мониторинг жилищного фонда и принять меры по его капитальному ремонту».

Надеюсь, что наш коллектив внесет долю своего труда в претворение в жизнь Послания Президента РБ М.Г. Рахимова Государственному Собранию-Курултай-Республики Башкортостан.

М.Гумерова,  
директор МОУ СОШ,  
с.Уфимский.

### ■ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ МУЗЕЕВ

## ЗДЕСЬ НИТИ ИСТОРИИ

В совсем недалеком прошлом, где-то в середине шестидесятых, даже и разговоров не было: что-де в районе будут работать музеи. Они были там далеко — в центрах, в больших городах. Но у нас. Помните, в Акъярской средней школе (теперь № 1) начали собирать остатки мелового периода вдоль берега речки Каин-Кабак. Экспонатов было немало, просто не было четкой системы показа. И вот совсем недавно довелось увидеть те же окаменелые останки морской фауны в историко-краеведческом музее нашего района. Это сюрприз. Мы тоже когда-то собирали на меловом выходе в Каин-Кабак эти же «чертовы пальцы», ракушки. И вот музей на какие-то мгновения вернул меня в юность...

Говорят: золото собирается крупницами. С малого начал функционировать районный музей. Тринадцать лет назад это учреждение культуры было мало похоже на его сегодняшней облик. Его директор Михаил Гаврилович Некрасов имеет полное право гордиться своим детищем. Нужно быть большим энтузиастом своего дела, уметь убеждать людей. И вот почти из ничего создан любителями-краеведами музей — один из лучших в республике. Не случайно, гости района не забывают побывать в нем. В книге отзывов есть записи писателей и поэтов, школьников и учителей, просто людей побывавших на экскурсии в музее. В лаконичных строках отзывов только добрые пожелания.

В самом деле, пусть в небольших залах, соборы и экспонируются интересные раритеты, фотографии давних лет, документальные свидетель-

ства прошлого. На стендах музея известные люди нашего края. Особая экспозиция посвящена участникам Великой Отечественной войны. Уроки мужества, проведенные здесь, надолго останутся в памяти учащихся школ. Особая гордость музея — фольклорная группа экспонатов. Асма Мавлямбердиевна Усманова — сказительница, сэсэн. Своими руками изготовила и подарила музею семь женских национальных костюмов. В каждой стежке — кропотливый труд, преданность отчужденному краю. В каждом узоре национальный колорит, украшения — утонченность вкуса. Благодаря таким людям, растет музей.

В эти годы пополнялась плеяда любителей музейного дела. На общественных началах функционирует музей в селе Уфимский — бессменный директор, патриот и знаток истории родного края Калимуллин Нурулла Габитович Приобрели известность музей геологий в МОУ СОШ № 2 с.Бурбай (В.И. Алябьева и Е.В. Луконькина). Самарской СОШ (Р.А. Асаинов), Мамбетовской СОШ (З.И. Шакирова). Организованы музеи и в ряде других школ.

По итогам республиканского конкурса музеев, посвященного 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, районный историко-краеведческий, Мамбетовский и Уфимский имени Юмабая Исянбаева музеи завоевали право представлять честь района в последнем туре в г.Уфе.

Надеюсь, — говорит М.Г. Некрасов, — что по результатам итогового тура коллекция дипломов наших музеев пополнится еще одной.

Тематика экспозиций музея показана в духе нашего времени, пронизана неразрывностью настоящего и прошлого. Ощутить, понять это можно только находясь в музее.

Как-то трудно связать исторические ценности с цифрами, и все же попытаемся. За год Хайбуллинский музей посетают более 5 тысяч человек, больше 150 экскурсий проводится за это время. Из шести с половиной тысяч экспонатов сотрудники музея вам покажут четвертую часть, остальные хранятся в запасниках. Хроническая нехватка демонстрационных залов накладывает свой отпечаток. Но и здесь, как выход из положения — периодическая замена стендов, выставок. Вот и на будущем районном сабантее планируется организовать выездную экспозицию.

Только в заботливых руках экспонаты музея не потеряют свою ценность. Р.Ф. Байгускарова, посвятившая музею полтора десятка лет, А.И. Багманова, А.Р. Давлетбаева и сам М.Г. Некрасов ревностно следят за этим. А ухоженный дворик с цветниками перед входом в музей располагает посетителей к хорошей экскурсии.

Конечно, без средств на голом энтузиазме далеко не уедешь. Поэтому директор музея выражает свою признательность администрации муниципального района, отделам культуры, образования, за спонсорскую помощь предпринимателям Т.И. Щербаковой, Ш. Кудеярову, С. Нураеву, Ш. Гайсиау.

Музей — не простое учреждение. Это один из очагов культуры. Нашей с вами культуры. Помни имя свое, помни корни свои.

Азамат Максютлов.



# Фотоконкурс: «От улыбки в мире всем светлей!»



Автор: Тапакова Г., с.Акъяр.



Султанов Айнуур, с.Акъяр.



Кагармановы: Назгуль, Урал, Искандар, с.Самарское.



Биктуганова Света, д.Воздвиженка.



Баймухаметова Айсылу, с.Акъяр.



Кашкаров Эрнест, с.Акъяр.



Карасовы Юля и Аня, д.Гаделеево.



Тугузбаева Ф., с.Акъяр.

## КОНКУРСЫ

### Соревнуются педагоги

Завершился районный конкурс «Классный руководитель-2007». О его итогах мы попросили рассказать методиста по воспитательной работе районного отдела образования Галину Анатольевну Мухаметову.

«Данный конкурс педагогического мастерства проходил в три этапа с октября по март текущего года. Первый этап – заочный. Конкурсанты представляли на рассмотрение жюри материалы, документы, отражающие работу педагога с классным коллективом, родителями учащихся. Именно данный этап определил количество уча-

стников конкурса – 21 классный руководитель из 17 средних, 3 основных и 1 начальной школ района. Во второй тур конкурса вышли только 8 классных руководителей. Испытанием данного этапа стало предоставление видеозаписи проведенного классного часа по теме «Я – гражданин России» и тематического родительско-

го собрания. Тема – на усмотрение конкурсантов. Итогом тура стали сочинения учащихся в поддержку своих классных руководителей «Моя классная – самая классная!» И вот финал. На сцене Акъярской СОШ № 2 четыре классных руководителя. Поздравить финалистов и пожелать успехов в последнем конкурсе – самопрезентации «Я – классный руководитель» пришла заместитель главы администрации муниципального района по социальным вопросам Ю.Д. Сиражитдинов, главный редактор республиканского журнала «Тамаша» Н.Гагбаев, начальник МУ РОО М.Г. Баймурзина. После представления победители конкурса «Класс-

ный руководитель-2007» определились: обладателем Гран-при стала классный руководитель 7 кл. МОУ СОШ № 2 с.Акъяр Гульфира Эльбрусовна Мухаметшина, 1 место у Лилии Рахимьяновны Турумтаевой (8 кл., МОУ СОШ с.Ивановка), второй стала Гульфия Камилевна Кусяткулова (6 кл., МОУ СОШ с.Бузавлык), на третьем месте Резеда Касимовна Рахметова (1 кл. МОУ ООШ д.Илячево). Кроме того, среди участников обеих туров были определены педагоги-победители в различных номинациях. От всей души поздравляем победителей и участников данного конкурса и желаем дальнейших творческих успехов.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



### Если б гармошка умела...

Послушайте, нет, послушайте – звуки баяна завораживают слух, трели двухрядки на деревенских улицах слышны далеко, особенно тихими вечерами. А пляски под аккомпанемент тальянки – невозможно быть равнодушным. Только обидно, электронная аппаратура незаслуженно теснит эти национальные инструменты. Ни в какие сравнения не идут современные ритмы с мелодичными страданиями гармонии. Наша культура, наше искусство, наша музыка – это курай с кубызом, хромка с баяном. Слава богу, возрождается понемного это наследие. Курай, к примеру, прочно встал на ноги. Очередь за гармонью. Вторым этапом конкурса «Играй, гармонь!» стали выступления

на сцене районного дома культуры баянистов и гармонистов. Авторитетному жюри было не просто выявить победителя. Играли превосходно все участники. Первое место, по достоинству, завоевали Г.Ультраков из с.Абубакирово и Г.Ковалев, баянист из с.Буррибай. Особое впечатление произвела игра на баяне Ш.А.Карабаева, защищающего честь села Макан, а Н.И.Асабин, мастерски владея инструментом, покорила зрителей. По праву им присуждены вторые места. Я.С.Туманшин, представитель села Уфимский, стал третьим. Автор этих строк игрой удостоен специального приза. Салават Виктимиров, пенсионер, участник конкурса.

## «Наша классная – самая классная!»

(Сочинение в поддержку классного руководителя)

«Очень многое в атмосфере классного коллектива зависит от личности классного руководителя. Станет ли класс дружным и сплоченным, научится ли сообща решать проблемы, вместе стремиться к достижениям в учебе, спорте, творчестве? Если сравнить класс с кораблем, то классный руководитель – это «капитан дальнего плавания» по волнам школьной жизни, от которого зависит успех плавания.

Нам очень повезло с нашим «капитаном». И не случайно наш корабль очень уверенно плывет вперед, ведь за его штурвалом Гульфира Эльбрусовна Мухаметшина.

Все начиналось довольно просто: мы закончили 4 класс, расстались с первой учительницей, и каждый был встревожен предстоящими переменами. Но как только мы увидели улыбку нашего классного руководителя, все наши страхи развеялись. Мы поняли, что попали в надежные, заботливые руки.

Не каждый учитель может найти общий язык с учеником, но к Гульфире Эльбрусовне это не относится. Она – наш наставник, помощник и друг, всегда поддерживает в трудную минуту, умеет понять и протянуть руку помощи, найти нужные слова, которые приласкают и утешат.

Наша Гульфира Эльбрусовна никогда никого не выделяет особо, мы все для нее равны. Поэтому никто из нас не остается в стороне, все принимают активное участие в делах школы и класса.

В школе наш 7 «ф» отличается тем, что всегда занимает призовые места. В этом большой вклад нашего классного руководителя, которая помогает нам готовиться ко всем мероприятиям: придумывает костюмы, рисуем вместе плакаты, пишем сценарии.

Мы чувствуем ее поддержку и на спортивных соревнованиях, на которые она находит время прийти поболеть за нас. Даже на «Зарничке» она пробегает всю дистанцию вместе с нами.

Нам в классе с ней всегда интересно. Она учит нас искусству общения, этикету. Классные часы всегда легкие и разнообразные. Именно они научили нас думать, спорить, доказывать истину и внутренне становиться лучше и чище.

Не остается без внимания и наша учеба: учитель посещает уроки, следит за нашим внешним видом, успеваемостью. Но Гульфира Эльбрусовна бывает и строгой, и требовательной, если мы того заслуживаем, может нас

и пожуришь.

Н а ш классный руководитель – учитель башкирского языка и литературы. Именно ее уроки привили нам любовь к родному языку, раскрыли все богатство родной литературы. Она учит нас быть патриотами своей Родины, беречь национальную культуру, традиции родного Башкортостана.

Под ее руководством мы с удовольствием посещаем драматический кружок «Ласточка», где учимся актерскому мастерству и сценической речи. Со своими спектаклями мы выступали на районном конкурсе «Золотая маска».

Классный руководитель с нами везде: в походах и музеех, на концертах и экскурсиях, спектаклях.

Мы живем очень насыщенной, полной забот и радостей жизнью. У нас очень много планов на будущее. С таким надежным «капитаном» наш «корабль» никогда не разобьется о рифы, потому что мы точно знаем, что выбран правильный курс».

P.S. Мы очень уважаем и ценим своего учителя. Уверены, что о таком классном руководителе можно только мечтать. Мы поздравляем Вас, Гульфира Эльбрусовна, с заслуженной победой на районном конкурсе педагогического мастерства и с гордостью говорим: «Наша классная – самая классная!»

Ваш 7 «ф» кл., МОУ СОШ № 2 с.Акъяр.





# Поздравляем!

Союз ветеранов Афганистана района поздравляет ветеранов войны в Афганистане **Бычкова Сергея Ивановича**, **Сундукова Ривката Валцурловича**, **Викакина Алексея Ивановича** - с 45-летием!

Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

ГУ Хайбуллинский лесхоз РБ от имени всего коллектива поздравляет помощника лесничего Южно-Уральского лесничества **Юламанова Шагита Файзрахмановича** с 50-летним юбилеем!

Желаем Вам здоровья, долгих лет жизни, успехов в труде на благо лесного хозяйства.  
С днем чудесным - с юбилеем!  
Пусть легко и без забот,  
Все светлей и веселей  
Жизнь счастливая течет!  
Там нет места для печали,  
Где живут любовь с мечтой!  
Пусть все же, что пожелали,  
День исполнит золотой!

дорогую **Назарову Гульсум Абдулменовну** (с. Татыр-Узак) с юбилеем!  
В твой день рождения мы хотим пожелать  
Вечного рая, счастья без края,  
Ведного друга в беде,

Здоровья крепкого, жизни прекрасной

Все мы желаем тебе!

Ты же всегда оставайся такой -

С ласковым сердцем, доброй душой!

Твои друзья  
**Мухамедьяровы, Фаткуллины, Валеевы, Тусаланы, Ямповы.**

дорогую **Жену**, **дочери**, **сыновья**, **зять**, **внуки** и **внучки.**

дорогого **мужика**, **отца**, **тесть**, **дедушку** **Файзрахмана Ганиевича Абубакирова**, также **Ямзия Файзрахмановича Абубакирова** (с. Федоровка) с днем рождения!

Долгих лет, крепкого здоровья, молодости, силы и красоты!

Жена, дочери, сыновья, зять, внуки и внучки.

дорогую **сестру** **Кальрову Гульдар Акрамовну** (с. Акъяр) с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, Как можно больше светлых дней И жить подольше, не болея, Сталетний встретить юбилей!

**Сестренка Гульназ**, **зять Дания.**



## К сведению

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении:

- открытого конкурса на приобретение компьютеров;  
- запроса котировок на приобретение компьютеров, офисной мебели, спортивного инвентаря.

Источник финансирования: местный бюджет.  
Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за поставленный товар, произведенные работы принимаются после подписания актов приема товара в течение 7 дней.

Конкурсную документацию можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 45, каб. 17. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет [goszakaz.bashkortostan.ru](http://goszakaz.bashkortostan.ru) (плата не взимается).

Критерии оценки конкурсных заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов на товары, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 14.05.2007 г.  
Дата и время окончания приема заявок на запрос котировок: 18.05.2007 г., 14:00 (местн. времени).

Дата и время окончания приема заявок на открытый конкурс: 14.06.2007 г., 14:00 (местн. времени).

Преимущества: не имеются.  
Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.  
Контактные телефоны: (34758) 2-23-74, факс 2-18-01.

### ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ АКЪЯРСКОГО РУС!

Акъярский районный узел связи объявляет о проведении рекламной акции с 15 мая по 15 июня 2007 года:

- для абонентов - физических лиц, заключивших договор на предоставление услуги доступа к сети Интернет по технологии ADSL.

На период проведения рекламной акции будут вручаться фирменные светильники.

Администрация Акъярского РУС.

### Бурibaевская ветлечебница

с 07-00 часов утра в н.п. Бурibaй и Татыр-Узак проводит взятие крови у коров и телок индицирующего сектора на исследование на туберкулез и прививку на сибирскую язву:

19 мая суббота - Татыр-Узак;  
20 мая воскресенье - Телевешка, Юша, Разведка;

21 мая понедельник - Старый Бурibaй, Горноспасатели;

22 мая вторник - дополнительно Татыр-Узак.

Всем владельцам привод животных обязательна.

Ветслужба.

### Уважаемые потребители электроэнергии с Акъяр!

Уведомляем Вас о том, что по всем вопросам просим обращаться по адресу: с.Бурibaй, ул. Молодежная, 5. БашРЭС, Энергосбыт каб.№10, а также всем юридическим лицам явиться с отчетом по графику:

- бюджетные потребители с 15 числа каждого месяца;

- промышленные потребители с 20 числа каждого месяца;

- прочая группа с 20-25 числа каждого месяца.

График работы: с 8.30 до 17.15.

Выходной: суббота, воскресенье.

Перерыв: с 12.00 до 12.45.  
Телефон: 3-10-30.

ООО "Энергетическая сбытовая компания Башкортостана".

### Акъяр-Уфа-Акъяр

#### Вечерние и утренние

пассажирские перевозки с доставкой по адресу на микроавтобусах

\* ГАЗЕЛЬ \*  
Звонить:

Расуль - 8-927-357-77-93;  
Рузлей - 8-927-319-02-70;

Юлай - 8-927-300-90-69;  
Фуат - 8-927-238-95-40;  
Рамиль - 8-927-357-44-40

Коллектив ГУП РБ РИК «К новой жизни» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана редакции

**Муртазиной Танзиан Шарифьяновны**

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Личный состав СО при ОВД по Хайбуллинскому району выражает искреннее соболезнование технику-криминалисту ОВД по Хайбуллинскому району Идрисову Руслану Хайдаровичу в связи со смертью

**отца**

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив МОУ СОШ с.Бузавлык выражает глубокое соболезнование Ятимовой Х.К. по поводу смерти брата

**Баапанова Галая Касимовича**

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее и глубокое соболезнование в связи с кончиной нашей бывшей коллеги, душевного человека

**Магашевой Хажар Сагитовны**

и разделяем горе сына, дочерей и внуков.

**Биксаева Ф.И., Абубакирова Ф.Х., Андиямова К.В.**

## Продается

♦ «ВАЗ-21113», 2004г.в. (декабрь).  
Цена 230 тыс.руб.  
Тел.: 3-14-30, 8-927-322-79-87

♦ «ВАЗ-2106», 1991 г.в., в хорошем техническом состоянии.  
Тел.: 2-10-65, 8-927-309-69-71

♦ «ВАЗ-2106», 1992 г.в., с. Бурibaй, тел.: 3-19-93, 8-909-3507012

♦ «ВАЗ-21061», 1995 г.в., в хорошем техническом состоянии, недорого.  
Обращаться: с. Подольск, к Пономареву Рудольфу, тел.: 2-62-78.

♦ дом в с. Бурibaй (в новостройках).  
Обращаться по тел.: 89273183316

♦ дом в с. Бурibaй. Обращаться по тел.: 89279363566.

♦ благоустроенная квартира в двухэтажном доме, 2-й этаж.  
Обращаться: ул. Юбилейная, 12-6.  
Обращаться по тел.: 2-11-81

♦ двухкомнатная квартира в двухэтажном доме. Тел.: 8-927-34-24-531

♦ земельный участок в с. Акъяр. Тел.: 89613638350. Звонить после 15.00 часов.

♦ участок в сад-огороде "Медик". Тел. 89273159561.

♦ участок в сад-огороде "Дружба",

имеется домик; холодильник "Юризань" - 6/у; квартира в четырехквартирном доме в с. Садовый. Обращаться: с. Акъяр, ул. Гагарина, 7. тел. 2-15-73, 8-927-63-62-764

♦ срочно продается подержанная мебель в хорошем состоянии. Обращаться по тел.: 8-927-63-53-972 в любое время.

♦ блоки фундаментные №4, 900 руб. за шт.; кирпич белый одинарный, 4 руб. за шт. Тел.: 8-960-38-61-270 (Жена)

♦ Семья снимет квартиру или дом в с. Акъяр. Тел. 8-927-93-63-541.

♦ Куплю осину (9м), кругляк. Тел. 8-961-35-83-748 (Артур).

♦ Утерянное удостоверение категории "ВС", серии 56 РА, №024901, выданное 21.04.06 на имя Хомякова Александра Анатольевича, считать недействительным.

♦ Утерянное удостоверение категории "В", серии 02 РЕ №000666, выданное на имя Хомякова Анатолия Васильевича, считать недействительным.

♦ Утерятный военный билет, выданный на имя Абдуллина Ильнара Анваровича, считать недействительным.

♦ ООО "Центр Развития Бизнеса" срочно требуются водители категории "Е" а/м КамАЗ. тел. 8-961-36-90-745.

Коллектив детского отделения АЦРБ выражает глубокое соболезнование Султановой Мастуре Ураловне по поводу смерти сына

**Артура**

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование нашей однокласснице Муртазиной Р.Р. по поводу смерти матери

**Муртазиной Танзиан Шарифьяновны**

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

**Одноклассники.**

Коллектив акушерского отделения АЦРБ выражает глубокое соболезнование Муртазиной М. Р. по поводу смерти матери

**матери**

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Администрация и коллектив МОУ "Акъярская детская школа искусств имени Юмабая Исянбаева" выражают искреннее соболезнование преподавателю Валяевой Наталье Юрьевне в связи с кончиной

**бабушки**

и разделяют горечь утраты.

### В ПИСЬМАХ — ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

#### За все спасибо говорю

В самом прекрасном месяце года - мае - моей любимой и дорогой бабушке Карабаевой Фирдаус Хажитдиновне исполняется 75 лет!

Она - человек с очень непростой судьбой, повидавшая в своей жизни и горечь утраты близких, и полные страданий годы войны. Вместе с дедушкой, Карабаевым Мухтаром Валиахметовичем, они воспитали и поставили на ноги семерых детей, к сожалению, троим из них не суждено было дожить до сегодняшнего дня...

Слава Богу, благодаря поддержке близких и друзей, бабушка и дедушка пережили это жестокое испытание судьбы.

На сегодняшний день они живут в с. Подольск, окруженные любовью и заботой своих детей и внуков!

Несмотря на возраст, ни бабушка, ни дедушка ни минуты не сидят без дела: бабушка прекрасно готовит, печет, вяжет, а дедушка летом заготавливает корма для скота на зиму, постоянно возится во дворе - где-то что-то подправит, что-то починит.

Вот так они и живут, и в радости, и в горести, поддерживая друг друга вот уже 56 лет!

И пользуясь возможностью, хочется выразить огромную благодарность самым близким моим людям за все тепло, любовь и заботу, за их внимание и всестороннюю поддержку! А также поздравляю любимую бабушку с 75-летним юбилеем!

Хочу пожелать всего самого наилучшего, а самое главное - здоровья и долгих лет жизни!

Бабушка, дедушка!  
Спасибо Вам огромное за все! Низкий Вам поклон! Живите долго и будьте здоровы!

с. Подольск. **Внучка Олеся.**



### ДОРОГИЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ И ГОСТИ РАЙОНА!

Только в магазине "Техника" кредит через Банк "Ренессанс" Капитал.

Кредит предоставляется всем с 18 лет, на любых условиях, низкие проценты.

Наш адрес: с. Акъяр, ул. С.Юлаева, 2 (рядом с кафе "Молодежное"), телефон: 2-24-91.

### Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность генеральному директору ЗАО "Бурibaевский ГОК" Маннапову Р.Ш., главному инженеру Тугузбаеву Р.Х., начальникам РМЦ - Семенюхиной М.А., ОФ - Фомину С.М., главному специалисту по контролю и качеству Багитшасву В.А., коллективу ОТК "Хайбуллинского РЭС ООО "Баш РЭС", начальнику МУ "Отдел образования муниципального района Хайбуллинский район" Баймурзиной М.Г., классным руководителям, родителям и одноклассникам 4 «а» и 10 «а» классов МОУ СОШ №1 с. Бурibaй, родным, близким, друзьям, его одноклассникам, соседям, коллегам по работе за поддержку в трудную минуту, а также всем тем, кто принял участие в похоронах нашего любимого мужа и папочки **Нурова Айдара Валеевича.**

Жена, дети.

### Редактор А.К.Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.



Телефоны: редактор — 2-11-95, секретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98, факс — 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.  
♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.  
♦ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

№ Индекс 50733. Тираж 3990. Заказ № 378.  
♦ Время подписания в печать — 17.00 час.  
♦ Подписано в печать — 15.00 час.  
♦ Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лип. на полиграфическую деятельность В848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: [Naib\\_vestnik@ufamts.ru](mailto:Naib_vestnik@ufamts.ru)  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».

Цена свободная.